

Перевали все страны соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ЗАТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райисполкома

№ 48 (1038)

10 мая 1939 г.

среда

Цена 5 коп.

20-летие первого коммунистического субботника

В своей замечательной брошюре «Великий почин» Владимир Ильич Ленин писал: «Первый коммунистический субботник, устроенный 10 мая 1919 г. железнодорожными рабочими Московско-Казанской железной дороги в Москве... есть одна из ячеек нового, социалистического, общества, несущего всем народам земли избавление от ига капитала и от войн» (Ленин, том XXIV, стр. 339 — 340).

В 1919 году молодую советскую республику со всех сторон окружала вооруженная до зубов контрреволюция. Интервенты 14 капиталистических государств, полчища белогвардейцев, возглавляемые кровавыми палачами — Колчаком, Юденичем, Деникиным и другими царскими генералами, — душили и грабили нашу страну, разорили народное хозяйство.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия своей кровью отстаивала завоевания Великой социалистической революции, проявляла чудеса героизма в борьбе с врагами республики.

Красным бойцам нужно было оружие, военное снаряжение, фронт требовал хлеба, паровозов, вагонов. Но обескровленная промышленность не могла дать этого в достаточном количестве. Большинство фабрик и заводов не работало. Железные дороги были парализованы. Белогвардейские банды разрушали угольный Донбасс. В стране свирепствовали тиф, голод, разруха. Эсеры, меньшевики, агенты иностранных разведок вели злостную агитацию против советской власти, устраивали провокации, заговоры, диверсии.

Революция находилась в опасности. И, чтобы спасти ее, партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным призвала всех коммунистов, весь рабочий класс, всех трудящихся республики к работе по революционному.

Пример работы по революционному первыми показали московские рабочие-железнодорожники Московско-Казанской (ныне Ленинской) железной дороги.

Коммунисты и сочувствующие московского подрайона Московско-Казанской дороги приняли накануне субботника такое постановление:

«Считая, что коммунисты не должны щадить своего здоровья и жизни для завоеваний революции — работать производить бесплатно. Коммунистическую субботу ввести во всем подрайоне до полной победы над Колчаком».

В субботу 10 мая, в 6 часов вечера, все коммунисты и сочувствующие явились на работу и организовано разошлись по местам. Работа протекала дружно, производительность труда была на 270 проц. выше обыкновенной!

Следует сказать, что коммунистические субботники начали рабочие, которые находились в тяжелых условиях недоедания и голода. Но эти

люди были сильны своей беззаветной преданностью революции.

«И вот эти голодные рабочие, — писал В. И. Ленин в «Великом почине», — окруженные злостной контрреволюционной агитацией буржуазии, меньшевиков и эсэров, устраивают «коммунистические субботники», работают сверхурочно без всякой платы и достигают громадного повышения производительности труда, несмотря на то, что они устали, измучены, истощены недоеданием? Разве это не величайший героизм? Разве это не начало поворота, имеющего всемирно историческое значение?» (там же, стр. 341).

С тех пор прошло 20 лет. Ушел в историю тяжелый, но героический 1919 год. Страна наша преобразилась, стала несоборной крепостью социализма. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, весь наш народ живет дружной, счастливой семьей. Не стало у нас эксплуататоров и эксплуатируемых. Наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия охраняет мирный труд и счастливую жизнь трудящихся страны победившего социализма.

Из искры первого коммунистического субботника разгорелось яркое пламя всенародного социалистического соревнования. Труд для миллионов передовых людей нашей родины стал делом чести, славы, доблести и героизма. Наша большевистская партия и лично товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о людях социалистического труда, о стахановцах, от ударниках, дающих высокую производительность труда.

Советские люди проявляют трудовую активность в социалистическом соревновании. Социалистическое соревнование позволило блестяще выполнить две сталинские пятилетки. Оно ежедневно, ежедневно рождает героев и героинь труда, прославляющих нашу Советскую страну.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед Советским Союзом грандиозную задачу — догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки. Эта задача обязывает нас поднять социалистическое соревнование на новую, высшую ступень.

По инициативе завода «Красный пролетарий» по всей стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция берут обязательство выполнять и перевыполнять планы Третьей Сталинской Пятилетки. В этом всенародном соревновании великий пример первого коммунистического субботника будет вдохновлять нас на новые трудовые подвиги.

А. СТАХАНОВ,
депутат Верховного Совета СССР.

Каждую газету сделать боевым помощником парторганизации

Восемнадцатый съезд нашей большевистской партии наметил грандиозные мероприятия дальнейшего политического, хозяйственного и культурного развития нашей страны.

Для выполнения намеченных съездом мероприятий потребуется много усилий партии, правительства, советской интеллигенции и всего советского народа.

Лучшим помощником партии и правительства в борьбе за выполнение пятилетнего плана, как и в годы первых двух сталинских пятилеток, должна быть периодическая большевистская печать — газеты и журналы и особенно газеты — все, вплоть до стенных.

Газеты должны помочь местным партийным и советским организациям довести решения съезда большевистской партии до широких масс трудящихся, разъяснить значение этих решений для укрепления мощи нашей страны, для улучшения благосостояния трудящихся и для усиления борьбы против фашизма, против войны, для окончательной победы социалистического строя.

Газеты должны организовать трудящихся на борьбу за выполнение и перевыполнение государственных планов на каждом производственном участке. Освещать и переносить лучшие опыты работы с одного участка на другой. Пропагандировать новости науки и техники и добиваться внедрения этих новостей на все участки, где только они могут дать пользу в обеспечении побед.

Особенно велика роль газет в деле коммунистического воспитания трудящихся, в борьбе за преодоление пережитков капитализма в сознании людей, как строителей коммунизма.

Газеты должны путем показа конкретных примеров помочь партийным, советским и профсоюзным организациям воспитывать массы трудящихся в духе социалистического отношения к труду, к социалистической собственности, к людям, к их нуждам и запросам, к выполнению поставленных партий и правительствам задач.

Большие задачи на каждую печатную газету возлагаются и в деле идейного вооружения руководящих советских, партийных и хозяйственных кадров, в деле овладения большевизмом этими кадрами.

Все эти задачи работниками печати, которым партия доверила свое самое сильное и самое острое оружие, должны быть хорошо усвоены и с

честью выполнены.

Чтобы выполнить эти задачи и сделать газеты самыми лучшими помощниками партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций, работники печати должны организовать вокруг печатных и стенных газет активы из лучших стахановцев производства, передовой части советской интеллигенции и колхозников.

В нашем районе имеется пять печатных газет и около сотни стенных. У этих газет есть уже приличный по количеству актив корреспондентов — до 1000 человек. Однако газеты нашего района еще не справляются со стоящими перед ними задачами. Они плохо пропагандируют решения партии, как задачи общестественности района, плохо мобилизуют внимание трудящихся на выполнение поставленных партией задач, плохо развертывают критику недочетов работы отдельных участков, плохо переносят лучшие опыты с одного участка на другой, плохо ведут борьбу за преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Причиной наличия большого количества недочетов в деле усиления роли печатной пропаганды является то, что работники печатных и стенных газет плохо организуют массово-воспитательную работу со своим активом — с корреспондентами, не повышают уровня политического и общего своего развития, не овладевают как следует большевизмом, мало бывают на производстве, среди трудящихся, где решаются большие государственные задачи.

Второй, менее серьезной, причиной отставания печати в нашем районе является то, что партийные организации плохо руководят этим участком своей работы, очень не чутко относятся к нуждам и запросам работников печати, не всегда сильно реагируют на сигналы печати и сами плохо в ней участвуют.

Работники печати должны приложить максимум усилий для исправления недочетов в своей работе, партийные организации и отдельные члены партии должны изменить отношение к печати и к ее работникам, а вместе парторганизации и работники печати должны в кратчайший срок поднять качество работы газет на уровень задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Возможностей для организации хорошей работы газет неограниченное количество.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Благодаря широкого развертывания соцсоревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, райпромкомбинат выполнил в апреле производственную программу на 104,7 процента, средняя производительность труда выразилась в 158,6 проц.

Впереди всех в выполнении и перевыполнении апрельского плана в промкомбинате идут следующие цеха: **гончарный** — имеет выполнение месячного задания — 201 процент, **лесопильный** — 112,5 проц., **бондарный** — 155,4 проц.

Инициаторами социалистического соревнования имени Третьей Пятилетки стали лучшие стахановцы промкомбината т.т. **Моторин**, выполняющий нормы на 177 проц., **Торопов** — кузнец мехцеха за апрель выполнил программу на 160 проц., т. **Зуев П. К.** — рабочий пимоватного цеха — на 160 проц., молодая девушка т. **Скорнякова В.**, недавно переведенная из учеников работницей столярного цеха, выполняет задание ежедневно на 120 проц. и т. д.

Коллектив рабочих промкомбината на достигнутых успехах не останавливается, а с еще большим энтузиазмом будет бороться за повышение производительности труда, за улучшение качества выпускаемой продукции и снижение ее стоимости.

Т. М.

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Передовая смена в башенном цехе Криолитового завода — это смена т. Халдина, которая выполняет свои производственные задания на 120 процентов.

За перевыполнение апрельской программы, за образцовую чистоту своих агрегатов смена т. Халдина премирована 15 проц. месячного оклада.

Десятилетие соцсоревнования встретили успехами

За шесть дней мая производственный план в уварочном цехе выполнен на 122 процента. Особенно выдающейся в цехе является смена т. Шапошникова, которая еще к XVIII съезду ВКП(б) брала обязательство выполнять свой план на 125 процентов. У т. Шапошникова не разошлись слова с делом, он в дни исторического съезда систематически выполнял план на 140 процентов и выше.

Не сдает своих темпов его смена и сейчас, она выполнила свои нормы на 140 проц.

В день славной десятой годовщины социалистического соревнования коллектив уварочного цеха с чувством величайшей ответственности заявляет, что их производственный план будет выполнен не менее как на 110—120 процентов.



Итало-германский военный союз закрепляется

Еще 4 мая министр иностранных дел Германии Риббентроп выехал в Италию для ведения переговоров. Седьмого мая из Рима передают официальное сообщение об итогах переговоров, которые происходили между Риббентропом и министром иностранных дел Италии Чиано. В сооб-

щении снова подчеркивается «полная общность взглядов» Германии и Италии по вопросам современного политического положения и решено окончательно закрепить взаимоотношения между обоими государствами в форме политического и военного союза».

Буду давать 7 тонн в смену

(обязательство т. Ушаковой Н. Г. — работницы глиноземного цеха Криолитового завода)

Разговаривать об ударничестве и социалистическом соревновании на химзаводе начали в 1929 году, как раз в то время, когда я поступила на строительство глиноземного цеха.

Благодаря соцсоревнованию на нашей стройке, нам быстро удалось подготовить цех к пуску. И в 1930 году цех уже начал работать. Я из подсобной работницы превратилась в элеваторщицу и, работая на элеваторе, тоже соревновалась.

Когда возникло стахановское дви-

жение на заводе, я работала в комсомольско-молодежной смене т. Вакуровой, соревнуясь смена со сменой, мы всегда добивались побед.

В этом же цехе в нынешнем году меня застало и десятилетие социалистического соревнования. В этот всенародный производственный праздник я беру на себя обязательство подавать элеватором на печь глины не менее 7 тонн, вместо 4—5-ти, и вызываю на соревнование элеваторщицу т. Григорьеву П.

Усилить темпы сева

Темпы весеннего сева по Свердловской области продолжают оставаться крайне низкими. На 5 мая по области засеяно 55 тысяч 827 гектаров, план выполнен только на 8,1 процента. Сравнительно наилучшие результаты имеет Верхотурский район, выполнивший план на 26,4 процента. Совершенно недопустимо отставание таких районов, как Красноуфимский, Ачитский, Манчажский, Белоярский и другие, находящиеся в более лучших условиях и выполнившие план от 0,7 проц. до 6 проц.

Быстрому развертыванию полевых работ мешает отсутствие заботы о большевистской организации труда в колхозах. Создание постоянных звеньев по существу еще только начинается. В Краснополяском районе райзо заверил будто в колхозах создано 72 постоянных звена. Оказалось, это не соответствует дей-

ствительности. Несмотря на благоприятные условия погоды в последние дни, все еще не сломлены вредные настроения, будто сеять рано. По этой причине наблюдаются массовые простои тракторов. В Тагильской МТС, Петрокамского района, из 56-ти тракторов работают только 25, Южаковской МТС из 59-ти—35. Работающие на полях тракторы плохо обеспечены квалифицированной технической помощью, из за пустяшных неисправностей простаивают целыми сутками.

Колхозы Свердловской области имеют все условия для проведения полевых работ в самые сжатые сроки при высоком качестве. Прекрасные кадры, богатое техническое вооружение обеспечивают это.

Темпы весеннего сева должны быть немедленно ускорены.

СвердТАСС.

Призвать к порядку дезорганизаторов весеннего сева

На 9 мая колхозами района засеяно 228,19 га, что составляет 16 проц. к плану зерновых, вневспашки произведено 365,85 га, вместо 1000 гектар по плану.

Причиной слабых темпов сева является то, что в колхозах района существует вопиющая расхлябанность в организации труда. Особенно плохо с организацией труда в Подневском колхозе, бывший председатель колхоза **Коровин** буквально дезорганизует работу, хотя он и не работает в колхозе. 4—5 мая **Коровин** и трактористы: **Сумин** (бригадир), **Сарденко** пьянствовали. В огородной бригаде Подневского колхоза (бригадир Привалов) из 11 человек на работу выходит 4—5 человек.

Тяговая сила (лошади) в колхозах используются неполностью. По всем колхозам должно работать на посевной 136 лошадей, а работает 115—120 лошадей. В Подневском колхозе из 28 работает на посевной 20—22 лошади, в Кургановском колхозе из 30 лошадей работает 20—23, в Косом Броду из 18—15.

Работа тракторов организована плохо. В колхозах должно работать 10 тракторов, а на 1 мая их было 7, причем два из них не работают (плохой ремонт). Остальные три трактора Арамилская МТС прислала только 8 мая. У всех—10 тракторов нет света, что затрудняет работу тракторов ночью.

Арамилская МТС, как и в прошлом году, тормозит работу тракторного отряда, работающего в нашем районе. Заласных частей в отряде нет, за ними приходится ездить в Арамил, механика отряд до сих пор не имеет, а зав. отделением МТС **Уфим-**

цев, видя попустительство директора МТС, вместо организации работы трактористов с 30 апреля по 5 мая пьянствовал.

Там, где руководители колхозов по большевистски взялись за организацию труда, сев проходит организованно. Так например, колхозники Полевского колхоза, имея хорошую организацию труда, план сева на 8 мая выполнили на 26 проц. и к 14 мая колхозники обещают закончить план сева на 100 процентов. Дружно работает бригада огородников в Раскуишенском колхозе. План огородных работ они выполняют до срока.

Опыт хорошей организации нужно перенести в отстающие колхозы—такова задача руководителей колхозов. Одновременно нужно крепко ударить по дезорганизаторам колхозного труда. Допущенные ошибки нужно исправить на ходу. План посевной должен быть выполнен в установленные партией и правительством сроки.

СВОДКА

о ходе сева яровых по колхозам района на 8 мая

Колхозы	Посеяно га	% к плану
Ильича	23,00	26
Красный пахарь	76,37	20
Мрамор	16,00	18
Красный урал № 2	28,82	15
Красный урал № 1	20,00	13
Красный партизан	14,00	13
Трудовые	50,00	12
Итого к плану зерновых	228,19	16

Больше внимания новому месторождению золота

Бригада коллектива старателей Кособродского участка, выделенная коллективом для разведывания месторождения золота на Кособродском увале, с своим заданием справилась. Пройдена шахта, пересечены пески и взята проба.

Бригада в составе 12 человек, а именно: Пьянков О.Я., Зюев Е.Т., Шишкин Д.В., Девятков Я., Елькин Т.Ф., Зюев В.А., Харин Н.С., Зюев Ф.А., Харин Л.С., Коваленко Д.Д., Макушев А.Д. и бригадир Т. Волков А.Т., стремясь к быстрейшему взятию пробы, работали в 3 смены—сделав график выходов через 8 часов.

Согласно наряду объем работ бригадой полностью не сделан (углубкой не пройден зумпф), но это не зависело от бригады, т.е. с водой

имеющееся оборудование не справились. Но несмотря на это бригада поставила своей целью к 1 мая пробу золота дать и она это достигла на 3 дня ранее.

Проба с углубки при воде дала положительные результаты. Содержание золота в песках требует немедленного разворота разведок этого месторождения и освоения его эксплуатацией.

Месторождение заслуживает большого внимания, т.е. все данные говорят о возможной базе добычных работ на этом Кособродском участке.

Задачей СТУ является—быстрая изворотливость в предоставлении участку механизированного водоотлива.

П. Чванов.

М. Е. САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН

(К 50-летию со дня смерти великого сатирика)

Одновременно Салтыков-Щедрин продолжал неутомимо работать и создавать все новые произведения, в которых клеймил помещичью эксплуатацию, произвол и грабеж царского чиновничества.

В «Истории одного города», написанной в 1869—1870 гг., Салтыков-Щедрин разоблачает самодержавие как режим, глубоко ненавистный народу.

В «Пошеховской старине» писатель беспощадно обличает дворянство.

В «Благонамеренных речах» Салтыков-Щедрин создал тип капиталиста, который вместе с помещиками нещадно эксплуатирует народ.

В повести «Господа Головлевы» Салтыков-Щедрин нарисовал образ Пудушки, предателя и лицемера.

Ленин применил образ щедринского Пудушки, чтобы заклеймить подлого изменника и предателя Троцкого.

Салтыков-Щедрин зло высмеивал и разоблачал либералов, которые вели лицемерную политику: на словах выступали будто бы в защиту народа, а на деле поддерживали царя, министров и те беззакония, которые они чинили. «Щедрин,—писал Ленин,—беспощадно издевался над либералами и навсегда заклеймил их формулой: «применительно к подлости» (том XVI, стр. 133).

С неумолимой беспощадностью великий сатирик выступал против оппортунистов, приспособленцев, справедливо видя в них тех людей, которые мешают народу в борьбе за его лучшее будущее.

В противовес народникам, отрицавшим рождение капитализма в России, Салтыков-Щедрин правильно утверждал, что капитализм существует, развивается и подчиняет своему влиянию экономическое развитие города и деревни. Писатель отвергал народнические взгляды на общину, доказывая, что община скоывает крестьянина по рукам и ногам.

Ленин нередко пользовался щедринской сатирой для борьбы с врагами партии. Товарищ Сталин так-

же неоднократно прибегал к образам Щедрина. В докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов товарищ Сталин сравнил фашистских критиков новой Конституции СССР с тем тупым и ограниченным самодуром-бюрократом, который у Щедрина собирался «закрыть Америку».

Широкую известность завоевали Салтыкову-Щедрину его сказки. Из-за свирепых цензурных условий писатель, естественно, был лишен возможности выражать свои смелые мысли в открытой форме. Поэтому ему приходилось прибегать к иносказаниям, притчам и пр.

Щедринские сказки проникнуты огромной любовью к народу, верой в его неисчерпаемые силы, в превосходство трудящихся над господами.

Писатель, целиком себя отдавший служению народу, верил, что только народ—творец всех богатств на земле, что народ—великая сила. Но этой силе не дают прорваться, ей не дают простора, ее сдерживают, ее бояться. Кто освободит Россию и русский народ, кто свергнет самодержавие и капитализм?

У Салтыкова-Щедрина, который творил до появления марксизма в России, не было точного и верного ответа на этот вопрос. Но Щедрин верил в силы народа и знал, что прежде всего необходимо ликвидировать самодержавие и буржуазию. Он твердо верил, что только с устранением насилия человека над человеком пышно расцветет человеческая личность.

Полвека прошло со дня смерти великого писателя. Но его сатира и по сей день не потеряла своей разительной силы. Она обличает и будет обличать всех предателей, лицемеров, Пудушек, человеконенавистников—всех тех, кто предает и продаст интересы народа.

Образы Щедрина бессмертны. М. Е. Салтыков-Щедрин был и остается одним из самых любимых писателей народов Советской Страны.

П. Силантьев.

В семье раскуишенских колхозников хозяйничают политические уроды

Уполномоченный Кургановского сельсовета в деревне Раскуихе В. Сташков и председатель правления раскуишенского колхоза Д. Шалаумов на словах хоть куда молодцы, а на деле наоборот—они просто уроды.

Готовясь к празднику 1 мая, они должны были организовать работу в колхозе так, чтобы каждый колхозник встретил 1 мая победами, радостно. Они же были обязаны 30 апреля провести торжественное заседание правления колхоза, но они

ни того, ни другого не сделали, а сделали наоборот.

Шалаумов 29 апреля с утра был пьяный и до вечера не показывался в колхоз. 30 апреля ни один колхозник не вышел на работу, а в обеду многие колхозники во главе со Сташковым последовали примеру своего руководителя.

Так эти два урода—«руководителя» дезорганизовали работу в колхозе, отравили своим подленьким отношением к делу лучшие чувства колхозников в столь серьезный поли-

тический момент.

Кроме этих двух нашелся в колхозе еще один урод—кладовщик Суслон. Его уродство вывинулось тоже 29 апреля, когда была подготовлена пашня под посев гороха, хватились, а горох весь—14 центнеров—испорчен.

Вот какие уроды руководят раскуишенским колхозом. Райисполкому надо обратить на это внимание, убраться с ответственных участков и заставить отвечать за преступления.

Колхозник.

ДАТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Новые нормы рабочие башенного цеха перекурывают, и они могут работать еще лучше, но на пути им встречается масса цеховых неполадок, которые повседневно тормозят в работе.

График планово-предупредительных ремонтов аппаратуры нарушается. Например, печь „Ю“ № 1 должна быть отремонтирована к 22 апре-

ля, идет уже май, а ремонт печи не закончен. Не приступали к ремонту печи № 2, тогда как последняя к 18-му мая должна быть готовой.

Башня № 5 выключена из строя уже давно, но в пуску до настоящего времени не подготовлена. Узкоколейка для отвозки огара, почти всегда, неисправна.

Из-за всех этих неполадок систе-

матически приходится работать только на двух печах, а остальные находятся в простое.

Дирекция завода и администрация башенного цеха должны приложить усилия к тому, чтобы график планово-предупредительного ремонта оборудования выполнялся.

Рабочий.

Бездеятельность Кугланта

В газете „За большевистские темпы“ уже писалось о безобразиях, творящихся в школе взрослых (в начальной школе № 2), но улучшения все еще нет, а наоборот, факты не дисциплинированности учащихся школы взрослых еще больше возросли.

Например, в конце апреля была порвана географическая карта и испорчено физическое пособие по естествознанию—человек, без которых ученики 4 класса начальной

школы лишены возможности хорошо подготовиться к зачетам.

Директор школы взрослых т. Куглант хорошо знает, что его ученики в школе напились пьяные, знает о всех их поступках, но мер никаких не принимает.

Интересно знать: за что Куглант получает 325 р. и когда же райОНО вмешается в его бездеятельность?

Знающий.

Ответ. редактор А. ЕЖОВ.

Полевской ТИПОГРАФИИ

требуются наборщики и ученики

Об условиях справиться в типографии: ул. Малышева, 19.